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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 26 et 27 mars 2024.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.

Les Français et la menace terroriste
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Principaux enseignements
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Dette publique : un large consensus sur l’urgence de la réduire
81% des Français considèrent qu’il est urgent de réduire la dette publique (dont 29% très urgent).
Ce constat dépasse les clivages politiques : au sein de chaque électorat, une majorité partage cette opinion. Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont cependant moins 
nombreux à relever le caractère urgent de la réduction de la dette publique (60%).

Dans le même temps, l’ampleur de la dette publique est largement méconnue, et en partie sous-estimée
3 Français sur 4 (74%) déclarent ne pas connaître (31%) ou se trompent sur le montant de la dette publique (dont 32% la sous-estiment). Seuls 26% se positionnent sur 
le bon montant (environ 3 000 milliards d’euros).
Cette méconnaissance ou mauvaise estimation concerne l’ensemble des catégories de population.

Quels leviers pour la réduire ? La réduction du train de vie de l’Etat fait consensus. Les hausses d’impôts pour les entreprises 
ayant fait le plus de profit et pour les ménages les plus aisés font débat, tout comme la réduction des dépenses publiques 
(notamment les dépenses sociales). L’hypothèse d’une hausse d’impôts pour l’ensemble des particuliers est rejetée.
Pour réduire la dette publique, 79% des Français citent la diminution du train de vie de l’Etat. Ce levier fait consensus dans l’ensemble des camps politiques.
Le niveau de citation des autres leviers est nettement en-deçà, car ils font débat et clivent politiquement :
• La hausse des impôts des entreprises ayant fait le plus de profits, citée par 49% des Français : une hypothèse largement privilégiée par les électorats de gauche (>70%)
• La réduction globale des dépenses publiques, citée par 41% des Français : une piste choisie par une majorité de sympathisants LR
• La hausse des impôts des particuliers les plus aisés, citée par 34% des Français : une option évoquée par près de 2/3 des électeurs de Jean-Luc Mélenchon
• Par des réformes encourageant la croissance économique (qui génèrera mécaniquement une hausse des recettes fiscales), citée par 34% des Français : un souhait qui 

rassemble près d’un électeur sur deux d’Emmanuel Macron
• La diminution des dépenses sociales, citée par 31% des Français : une option privilégiée par environ la moitié des électeurs de Marine Le Pen et d'Éric Zemmour
Hormis la contribution des ménages les plus aisés, l’ensemble de ces hypothèses est cité par près d’un électeur sur deux d’Emmanuel Macron.
La hausse globale des impôts des entreprises (12%) et de ceux des particuliers (4%) sont peu citées.
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Principaux enseignements
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Coupes budgétaires envisagées : aides aux entreprises, allocations familiales et allocations chômage sont les pistes 
privilégiées
Les trois domaines sur lesquels le plus de Français s’accordent pour opérer des réductions budgétaires sont les aides aux entreprises (36%) et deux dépenses sociales : 
les allocations familiales (35%) et chômage (32%). Ces deux dépenses sociales sont plus largement évoquées par les électeurs de Marine Le Pen (respectivement 46% et 
41%). Les allocations chômage sont elles aussi plus largement citées par les électeurs d’Emmanuel Macron (43%).
Les autres dépenses sociales comme la santé (5%), les retraites (4%) et le vieillissement/la dépendance (4%) sont très peu citées par les Français.
Derrière le trio de tête, trois domaines recueillent 15% à 25% de citations : l’environnement, la transition écologique et énergétique (23%), la culture (22%), la 
défense/l’armée (18%).

Une critique très forte de l’efficacité des dépenses publiques, de la lutte contre la fraude (sociale et fiscale) et du système 
fiscal (objectif de redistribution des richesses)
Environ 3 Français sur 4 critiquent l’utilisation du montant des impôts et taxes (79%) et le manque de lutte contre la fraude sociale (77%) et fiscale (76%). Ils déplorent 
également l’inefficacité du système fiscal, qui ne permet pas la redistribution des richesses entre les différentes catégories de population (71%).
Ces critiques sont partagées par l’ensemble des catégories de population, et notamment l’ensemble du champ politique. S’ils sont un peu moins critiques, une majorité des 
électeurs d’Emmanuel Macron partagent également ces opinions.
Malgré ces fortes critiques, le consentement à l’impôt (le paiement des impôts et taxes est justifié car il finance les services publics) reste majoritaire (61%) mais fragile 
(seulement 17% tout à fait d’accord) et clivant : il est très haut dans les électorats de gauche, d’Emmanuel Macron et chez les sympathisants LR (>70%) mais minoritaire 
(48%) chez les électeurs de Marine Le Pen.
48% des Français pensent que l’ensemble des ménages devrait payer l’impôt sur le revenu, alors que 51% rejettent cette idée. Les électorats de Jean-Luc Mélenchon et de 
Marine Le Pen y sont plutôt opposés (63% et 53%), alors que les autres y sont plutôt favorables (>55%).

« Dérapage budgétaire » : pour l’opinion, une mauvaise prévision du gouvernement
68% des Français pensent que l’écart entre le déficit public réel mesuré par l’Insee et celui prévu par le projet de loi de finances s’explique par une mauvaise prévision 
du gouvernement, trop optimiste. Cette opinion est largement partagée par les électorats d’opposition, ainsi que par 41% des électeurs d’Emmanuel Macron.
Seuls 31% estiment que c’est lié à une évolution défavorable et non prévisible de la conjoncture économique (58% auprès de l’électorat d’Emmanuel Macron).
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Principaux enseignements

#Opinion.en.direct

Confiance sur les finances et dépenses publiques : Marine Le Pen et Gabriel Attal au coude-à-coude (1/3 de confiance chacun)
34% des Français déclarent faire confiance à Marine Le Pen pour avoir une bonne politique en matière de finances et dépenses publiques ; Gabriel Attal recueille lui 
33% de confiance. La députée du RN obtient une confiance quasi-totale de ses électeurs de 2022 ainsi que de ceux d'Éric Zemmour, et parvient également à obtenir le 
soutien de 41% des sympathisants LR et 20% des électeurs d’Emmanuel Macron. Gabriel Attal recueille lui la confiance de 77% des électeurs d’Emmanuel Macron, ainsi 
que près d’un sympathisant LR sur deux (48%), 32% des électeurs d'Éric Zemmour et 29% de ceux de Yannick Jadot.
Le ministre de l’Économie Bruno Le Maire obtient la confiance de 27% des Français, Emmanuel Macron 25% et les dirigeants LR 25%. Les autres responsables et partis 
politiques sont cités par moins d’un Français sur quatre.
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Principaux enseignements
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Menace terroriste : un niveau d’inquiétude qui reste élevé
80% de Français affirment être inquiets concernant la menace terroriste en France (un chiffre stable par rapport à décembre 2023), dont 28% très inquiets (en recul de 
7 points). Cette inquiétude traverse l’ensemble de la population. Elle est légèrement inférieure parmi les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (68%).

Si elle reste autant exogène qu’endogène aux yeux de 44% des Français, 41% considèrent que la menace vient avant tout de 
l’intérieur
14% pensent en revanche qu’elle vient plutôt de l’extérieur de la France. Le diagnostic d’ensemble est relativement homogène, même si les plus jeunes évoquent plus 
largement un danger venant de l’extérieur (25% des 18-34 ans) alors que les sympathisants LR et RN sont plus nombreux à penser qu’elle vient de l’intérieur (50% à 60%).

Par rapport à fin 2023, un regain d’optimisme sur la capacité de la France à être la hauteur des enjeux de sécurité lors des JO
59% des Français pensent que la France sera à la hauteur des enjeux de sécurité pendant les pendant les Jeux Olympiques et Paralympiques 2024. Une hausse de 12 
points par rapport à décembre dernier, qui avait marqué un recul net suite aux assassinats d’Arras et d’un touriste allemand à Paris.
La confiance est élevée parmi les électeurs d’Emmanuel Macron (80%) et les sympathisants LR (72%), mais beaucoup plus fragile auprès des électeurs de Jean-Luc 
Mélenchon (52%), de Marine Le Pen (44%) et d'Éric Zemmour (29%).
31% des Français déclarent envisager de changer de comportements et d’habitudes (sorties, transports, etc.) face à la menace terroriste, un chiffre en recul de 10 
points par rapport à décembre 2023.

Cérémonie d’ouverture : pour 57% des Français, il ne faut pas céder aux menaces, elle doit être maintenue comme prévu
A l’inverse, 43% estiment que cette cérémonie est trop risquée étant donné la menace terroriste et qu’il faudrait devrait revoir son organisation. Les femmes (47%), les 
électeurs de Marine Le Pen (52%) et ceux d'Éric Zemmour (62%) sont plus nombreux à remettre en question l’organisation actuelle de la cérémonie d’ouverture.

Confiance pour protéger de la menace terroriste : Gabriel Attal au même niveau que Marine Le Pen
Gabriel Attal obtient la confiance de 39% des Français, au même niveau que Marine Le Pen (39%). Gérald Darmanin (37%) et Emmanuel Macron (36%) sont très 
légèrement en-dessous.
32% font confiance aux dirigeants LR et 26% à ceux du Parti Socialiste. Les autres responsables et partis politiques recueillent la confiance de moins de 25% des Français.
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29

52

15

3 1

Très urgent Assez urgent Pas vraiment urgent Pas du tout urgent Sans-réponses

TOTAL 
PAS URGENT

TOTAL 
URGENT
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Dette publique : un large consensus sur l’urgence de la réduire
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81%

18%

Selon vous, est-il urgent ou pas urgent de réduire la dette publique en France ?
En % - Ensemble des Français

76 80 81

24 19 18

31.05

2023

07.03

2024

Evolutions

27.

03

Les Français et la dette publique
27 mars 2024

(-1)*

(+1)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/LES ECHOS/INSTITUT MONTAIGNE réalisée du 5 au 6 mars 2024.
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Dans le même temps, l’ampleur de la dette publique est largement méconnue, 
et en partie sous-estimée

D’après vous, quel est le montant de la dette publique française (montant de l’ensemble des emprunts contractés par les administrations publiques : Etat, 
collectivités, sécurité sociale, etc.) ? 
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

10

12

10

26

11

31

500 milliards d'€

1 000 milliards d'€

2 000 milliards d'€

3 000 milliards d'€

4 000 milliards d'€

Je ne sais pas du tout

TOTAL 
SOUS ESTIME

32%

Précision apportée aux répondants : Pour information, le PIB (richesse produite) de la France est d’environ 2 800 milliards d’euros en 2023.
 

Les Français et la dette publique
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Quels leviers pour la réduire ? La réduction du train de vie de l’Etat fait consensus. Les hausses d’impôts 
pour les entreprises ayant fait le plus de profit et pour les ménages les plus aisés font débat, tout comme 
la réduction des dépenses publiques (notamment les dépenses sociales). L’hypothèse d’une hausse 
d’impôts pour l’ensemble des particuliers est rejetée.
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Par la diminution du train de vie de l'Etat (dépenses de 

fonctionnement, nombre de comités/conseils/autorités, 
doublons de compétences, etc.)

Par une hausse des impôts des entreprises ayant fait 
le plus de profits

Par la réduction globale des dépenses publiques

Par une hausse des impôts des particuliers le plus aisés

Par des réformes encourageant la croissance économique 
(qui génèrera mécaniquement une hausse des recettes fiscales)

Par la diminution des dépenses sociales

Par une hausse globale des impôts des entreprises

Par une hausse globale des impôts des particuliers

42

16

12

9

7

9

3

2

79

49

41

34

34

31

12

4

Cité en 1er

Cité en 2ème et 3ème

Selon vous, par quels moyens faudrait-il réduire la dette publique française ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la dette publique
27 mars 2024

79 Total des citations

Total des citations
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Coupes budgétaires envisagées : aides aux entreprises, allocations familiales et allocations 
chômage sont les pistes privilégiées
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Les aides aux entreprises

Les allocations familiales

Les allocations chômage

L'environnement, la transition écologique et énergétique 

La culture

La défense, l'armée

Les transports

Le logement

La justice

La sécurité

La lutte contre le terrorisme

L'agriculture

La santé

Les retraites

La dépendance, le vieillissement

L’éducation

Aucun d'entre eux

13

15

16

8

7

8

3

2

2

2

1

1

2

1

1

36
35

32

23

22

18

13

9

7

6

6

6

5

4

4

4
15

Cité en 1er

Cité en 2ème et 3ème

Parmi les domaines suivants, selon vous, quels seraient les trois domaines sur lesquels il faudrait baisser la dépense publique ?
En % - Ensemble des Français

36 Total des citations

Total des citations

Les Français et la dette publique
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Concernant le système fiscal en France aujourd’hui (l’ensemble des impôts et taxes), êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?
En % - Ensemble des Français
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Une critique très forte de l’efficacité des dépenses publiques, de la lutte contre la fraude 
(sociale et fiscale) et du système fiscal (objectif de redistribution des richesses)
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17

17

5

5

4

3

44

31

23

18

19

18

25

28

41

40

40

45

13

23

30

37

36

34

1

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses

61

48

28

23

23

21

Le paiement des impôts et taxes est justifié 
car il finance les services publics

L'ensemble des ménages devrait payer 
l'impôt sur le revenu

Le système fiscal actuel permet la 
redistribution des richesses entre les 

différentes catégories de la population

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude sociale

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude fiscale

Le montant des impôts et taxes est bien utilisé 
par les pouvoirs publics

TOTAL 
D'ACCORD

(+10)

(+3)

(+5)

(+2)

(+6)

(+3)

58 51
61

03.05

2023

05.10

2023

27.03

2024

EVOLUTIONS

44 45 48

23 23 28

23 21 23

21 17 23

21 18 21

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/LES ECHOS/INSTITUT MONTAIGNE réalisée du 3 au 4 octobre 2023.

Les Français et la dette publique
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« Dérapage budgétaire » : pour l’opinion, une mauvaise prévision du gouvernement

Dans son projet de loi de finances, le gouvernement avait prévu que le déficit public de 2023 (différence entre les dépenses et les recettes) serait de 4,9% du PIB 
(richesse produite). Le déficit a finalement été plus élevé, à 5.5% du PIB. Selon vous, ce décalage entre la prévision et le déficit réel est lié à … ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

68

31

Une mauvaise prévision du gouvernement, 
trop optimiste

La conjoncture économique qui a évolué 
défavorablement et qui n'était pas prévisible

Sans-réponses : 1

Les Français et la dette publique
27 mars 2024



Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour avoir une bonne 
politique en matière de finances et dépenses publiques?
En % - Ensemble des Français
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Confiance sur les finances et dépenses publiques : Marine Le Pen et Gabriel Attal au coude-à-
coude (1/3 de confiance chacun)
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10

6

4

6

3

3

2

3

5

4

24

27

23

19

22

19

19

17

14

12

23

30

32

29

35

34

31

34

23

23

42

36

40

45

39

43

47

45

57

59

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

34

33

27

25

25

22

21

20

19

16

Marine LE PEN

Gabriel ATTAL

Bruno LE MAIRE

Emmanuel MACRON 

Les dirigeants du parti « Les Républicains » (LR) 

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Les dirigeants du parti Europe Ecologie 
Les Verts (EELV)

Fabien ROUSSEL (Parti Communiste Français)

Eric ZEMMOUR

Jean-Luc MELENCHON 

65

66

72

74

74

77

78

79

80

82

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE

Les Français et la dette publique
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LES FRANÇAIS ET LA MENACE TERRORISTE
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28

52

18

2

Très inquiet Plutôt inquiet Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet

TOTAL PAS 
INQUIET

TOTAL 
INQUIET
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Menace terroriste : un niveau d’inquiétude qui reste élevé
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80%

20%

Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant la menace terroriste en France ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024

84 81 81 80

33 31 35
28

18.10

2023

25.10

2023

06.12

2023

Evolutions

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 décembre 2023.  Contexte : Après l’attaque au couteau à Paris qui avait coûté la vie à un touriste allemand.

27.03

2024

(+2)*

(-1)

TOTAL INQUIET

Très inquiet
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Si elle reste autant exogène qu’endogène aux yeux de 44% des Français, 41% considèrent que 
la menace vient avant tout de l’intérieur

Vous personnellement, pensez-vous que la menace terroriste vient plutôt de l’intérieur (c’est-à-dire d’individus déjà insérés dans la société française) ou de 
l’extérieur (c’est-à-dire d’individus qui viennent de l’étranger pour commettre un attentat) ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

41

14

44

Plutôt de l'intérieur (c'est-à-dire d'individus déjà 
insérés dans la société française)

Plutôt de l'extérieur (c'est-à-dire d'individus qui 
viennent de l'étranger pour commettre un attentat)

Autant de l'un que de l'autre

Sans-réponses : 1  (+1)

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024

(-3)*

(-2)

(+4)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 décembre 2023.  Contexte : Après l’attaque au couteau à Paris qui avait coûté la vie à un touriste allemand.



10

49

28

12
1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses

TOTAL NON 

TOTAL OUI

- 19 -

Par rapport à fin 2023, un regain d’optimisme sur la capacité de la France à être la hauteur des 
enjeux de sécurité lors des JO

#Opinion.en.direct

59%

40%

Pendant l’été 2024, la France va organiser les Jeux Olympiques et Paralympiques. Selon vous, la France sera-t-elle à la hauteur ou pas des enjeux de sécurité pendant 
les Jeux Olympiques et Paralympiques 2024 ?
En % - Ensemble des Français

55 56
54

47

59

44 4445

52

40

18.10

2023

25.

10

06.

12

Evolutions

30.11

2022

27.03

2024

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024

(-12)*

(+12)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 décembre 2023.  Contexte : Après l’attaque au couteau à Paris qui avait coûté la vie à un touriste allemand.
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31% des Français déclarent envisager de changer de comportements et d’habitudes face à la 
menace terroriste, un chiffre en recul de 7 points par rapport à décembre 2023

#Opinion.en.direct

31

68

Oui

Non

Suite à l’attaque terroriste en Russie vendredi et aux menaces qui pèsent sur la France, pensez-vous que vous allez changer de comportements (comme par exemple 
éviter d’assister à de grands évènements, éviter de faire du tourisme dans certaines grandes villes ou lieux touristiques, moins sortir dans les restaurants, bars, salles 
de spectacle, moins prendre les transports en communs, etc.) ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024

(-10)*

(+10)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 décembre 2023.  Contexte : Après l’attaque au couteau à Paris qui avait coûté la vie à un touriste allemand.
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Cérémonie d’ouverture : pour 57% des Français, il ne faut pas céder aux menaces, elle doit être 
maintenue comme prévu

Pour le début des Jeux Olympiques de Paris cet été, il est prévu d’organiser la cérémonie d’ouverture en extérieur sur la Seine et aux abords de la Seine à Paris, en 
accueillant notamment environ 320 000 spectateurs. Il s’agira de la première cérémonie d’ouverture en dehors d’un stade pour les Jeux Olympiques d’été. 

Quelle est votre opinion à ce sujet ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

57

43

La cérémonie d'ouverture doit avoir lieu 
dans ce format, il ne faut pas céder aux 

menaces, il s'agit d'un risque maitrisé

Cette cérémonie d'ouverture est trop 
risquée étant donné la menace terroriste, 

on devrait revoir son organisation

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024



Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour protéger la France 
et ses habitants de la menace terroriste ?
En % - Ensemble des Français

- 22 -

Confiance pour protéger de la menace terroriste : Gabriel Attal au même niveau que Marine Le 
Pen

#Opinion.en.direct

14

7

6

8

3

4

4

3

7

4

25

32

31

28

29

22

18

19

14

13

21

28

29

23

33

32

32

36

25

25

39

32

33

40

34

41

45

41

53

57

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

39

39

37

36

32

26

22

22

21

17

Marine LE PEN 

Gabriel ATTAL

Gérald DARMANIN 

Emmanuel MACRON

Les dirigeants du parti « Les Républicains » (LR) 

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Les dirigeants du parti Europe Ecologie
Les Verts (EELV)

Fabien ROUSSEL (Parti Communiste Français)

Eric ZEMMOUR 

Jean-Luc MELENCHON

60

60

62

63

67

73

77

77

78

82

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 décembre 2023. NP : item non posé     Contexte : Après l’attaque au couteau à Paris qui avait coûté la vie à un touriste allemand.      

(-2)*

NP

(+6)

(+5)

(+6)

(+6)

(+6)

(+3)

(=)

(+3)

Les Français et la menace terroriste
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, est-il urgent ou pas urgent de réduire la dette publique en France ?

En % TOTAL URGENT Très urgent Assez urgent TOTAL PAS URGENT Pas vraiment urgent Pas du tout urgent Sans-réponses
x

Total 81 29 52 18 15 3 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 79 29 50 20 16 4 1

Une femme 82 28 54 17 15 2 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 79 21 58 20 15 5 1

25-34 ans 84 17 67 16 14 2 0

35-49 ans 76 28 48 24 19 5 0

50-64 ans 83 32 51 17 13 4 0

65 ans et plus 82 34 48 16 15 1 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 80 26 54 20 16 4 0

Agric., artisan, comm. 86 35 51 14 12 2 0

CSP+ 77 23 54 23 18 5 0

Cadres 74 26 48 26 16 10 0

Profession Intermédiaire 78 20 58 22 20 2 0

CSP- 82 28 54 18 16 2 0

Employé 80 23 57 20 18 2 0

Ouvrier 83 34 49 17 13 4 0

INACTIFS 82 32 50 16 14 2 2

Retraité 83 34 49 15 15 0 2

Autre inactif 81 27 54 17 12 5 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 26 57 16 14 2 1

Communes urb. de province 81 29 52 18 15 3 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 77 28 49 23 21 2 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 86 32 54 13 10 3 1

100.000 hab. et plus 81 28 53 19 15 4 0

Agglomération parisienne 77 30 47 21 17 4 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 79 30 49 19 16 3 2

Province 81 28 53 18 15 3 1

Nord-Est 77 26 51 22 19 3 1

Nord-Ouest 84 29 55 16 12 4 0

Sud-Ouest 80 29 51 19 17 2 1

Sud Est 84 29 55 16 14 2 0

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, est-il urgent ou pas urgent de réduire la dette publique en France ?

En % TOTAL URGENT Très urgent Assez urgent TOTAL PAS URGENT Pas vraiment urgent Pas du tout urgent Sans-réponses
x

Total 81 29 52 18 15 3 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 20 51 29 26 3 0

La France insoumise (FI) 55 7 48 45 38 7 0

EELV / G.s 83 25 58 17 15 2 0

Le Parti Socialiste (PS) 72 19 53 28 25 3 0

TOTAL LREM ET ALLIES 89 32 57 11 10 1 0

La République en marche 93 25 68 7 7 0 0

TOTAL DROITE 96 51 44 4 4 0 0

Les Républicains 98 51 47 2 2 0 0

TOTAL RN/R! 88 43 45 11 10 1 1

Le Rassemblement National 88 47 41 11 10 1 1

Reconquête 92 31 61 8 8 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 79 21 58 20 16 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 15 45 39 34 5 1

Yannick JADOT 85 25 60 15 10 5 0

Emmanuel MACRON 91 26 65 9 9 0 0

Valérie PECRESSE 97 52 45 3 0 3 0

Marine LE PEN 86 46 40 14 13 1 0

Eric ZEMMOUR 86 48 38 14 14 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 77 23 54 21 16 5 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 80 25 55 19 17 2 1

Marine LE PEN 84 42 42 15 13 2 1

Abstention, vote blanc ou nul 79 23 56 20 16 4 1

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, quel est le montant de la dette publique française (montant de l’ensemble des emprunts contractés par les admin istrations publiques : Etat, collectivités, sécurité sociale, etc.) ? 

En % 500 milliards d'€ 1 000 milliards d'€ 2 000 milliards d'€ 3 000 milliards d'€ 4 000 milliards d'€ Je ne sais pas du tout
x

Total 10 12 10 26 11 31

SEXE DU REPONDANT

Un homme 7 12 13 32 9 27

Une femme 12 12 8 21 12 35

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 14 16 17 11 9 33

25-34 ans 10 11 16 25 12 26

35-49 ans 12 12 10 22 12 32

50-64 ans 6 12 9 26 10 37

65 ans et plus 9 11 7 36 9 28

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 9 12 12 24 12 31

Agric., artisan, comm. 4 5 22 26 6 37

CSP+ 11 17 10 24 12 26

Cadres 9 18 14 21 13 25

Profession Intermédiaire 12 16 8 25 13 26

CSP- 9 9 11 24 12 35

Employé 8 11 12 20 10 39

Ouvrier 11 6 10 29 14 30

INACTIFS 10 12 9 29 9 31

Retraité 9 11 7 36 9 28

Autre inactif 13 15 11 14 9 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 11 8 26 13 31

Communes urb. de province 10 12 10 26 10 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 11 9 28 9 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 9 10 27 15 34

100.000 hab. et plus 11 14 12 24 8 31

Agglomération parisienne 8 14 13 27 10 28

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 7 12 13 28 13 27

Province 10 12 10 26 10 32

Nord-Est 8 11 10 25 10 36

Nord-Ouest 11 9 11 30 10 29

Sud-Ouest 5 15 8 24 10 38

Sud Est 15 14 10 22 11 28

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, quel est le montant de la dette publique française (montant de l’ensemble des emprunts contractés par les admin istrations publiques : Etat, collectivités, sécurité sociale, etc.) ? 

En % 500 milliards d'€ 1 000 milliards d'€ 2 000 milliards d'€ 3 000 milliards d'€ 4 000 milliards d'€ Je ne sais pas du tout
x

Total 10 12 10 26 11 31

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 14 15 23 8 27

La France insoumise (FI) 13 8 20 28 4 27

EELV / G.s 18 16 8 11 9 38

Le Parti Socialiste (PS) 8 20 14 28 12 18

TOTAL LREM ET ALLIES 8 15 18 33 9 17

La République en marche 7 15 20 31 9 18

TOTAL DROITE 2 17 12 32 15 22

Les Républicains 1 15 11 32 14 27

TOTAL RN/R! 10 11 9 32 13 25

Le Rassemblement National 12 9 9 29 14 27

Reconquête 0 24 8 50 13 5

SANS PREFERENCE PARTISANE 8 10 8 20 11 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 10 12 11 30 8 29

Yannick JADOT 14 5 11 31 5 34

Emmanuel MACRON 8 12 13 27 8 32

Valérie PECRESSE 3 16 9 29 15 28

Marine LE PEN 11 10 7 27 12 33

Eric ZEMMOUR 6 24 10 40 14 6

Abstention, vote blanc ou nul 9 11 12 22 10 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 14 14 26 8 30

Marine LE PEN 11 14 7 31 14 23

Abstention, vote blanc ou nul 8 9 11 26 9 37

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, par quels moyens faudrait-il réduire la dette publique française ?

En % - TOTAL DES CITATIONS

Par la diminution du train de vie 
de l'Etat (dépenses de 

fonctionnement, nombre de 
comités/conseils/autorités, 

doublons de compétences, etc.)

Par une hausse des impôts des 
entreprises ayant fait le plus de 

profits

Par la réduction globale des 
dépenses publiques

Par des réformes encourageant la 
croissance économique (qui 

génèrera mécaniquement une 
hausse des recettes fiscales)

Par une hausse des impôts des 
particuliers le plus aisés

Par la diminution des dépenses 
sociales

Par une hausse globale des 
impôts des entreprises

Par une hausse globale des 
impôts des particuliers

x

Total 79 49 41 34 34 31 12 4

SEXE DU REPONDANT

Un homme 75 46 45 38 33 33 13 6

Une femme 81 51 37 30 35 29 11 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 38 41 31 34 37 17 14

25-34 ans 74 37 32 33 42 34 12 7

35-49 ans 80 49 40 30 32 33 12 3

50-64 ans 81 53 43 32 33 26 15 3

65 ans et plus 85 54 43 39 32 30 7 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 79 47 39 32 36 32 12 4

Agric., artisan, comm. 79 27 51 44 34 41 13 4

CSP+ 77 54 35 33 38 30 12 2

Cadres 71 56 32 33 35 29 15 2

Profession Intermédiaire 82 54 36 33 41 32 10 2

CSP- 81 44 41 29 35 32 10 6

Employé 78 45 39 29 36 32 11 6

Ouvrier 84 42 43 30 33 33 11 6

INACTIFS 78 51 43 36 31 30 12 5

Retraité 84 55 41 40 32 30 7 2

Autre inactif 63 42 46 27 28 30 24 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 80 49 36 37 35 29 11 5

Communes urb. de province 79 47 43 31 33 33 11 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 77 48 43 26 32 34 14 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 81 54 41 34 33 29 7 2

100.000 hab. et plus 79 43 44 32 34 35 11 5

Agglomération parisienne 74 54 36 41 35 25 16 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 74 53 40 40 33 26 16 4

Province 80 47 41 32 34 32 11 4

Nord-Est 76 45 38 34 34 37 15 4

Nord-Ouest 81 53 39 30 43 26 10 4

Sud-Ouest 77 51 42 38 28 30 9 6

Sud Est 82 42 44 30 30 36 9 5

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, par quels moyens faudrait-il réduire la dette publique française ?

En % - TOTAL DES CITATIONS

Par la diminution du train de vie 
de l'Etat (dépenses de 

fonctionnement, nombre de 
comités/conseils/autorités, 

doublons de compétences, etc.)

Par une hausse des impôts des 
entreprises ayant fait le plus de 

profits

Par la réduction globale des 
dépenses publiques

Par des réformes encourageant la 
croissance économique (qui 

génèrera mécaniquement une 
hausse des recettes fiscales)

Par une hausse des impôts des 
particuliers le plus aisés

Par la diminution des dépenses 
sociales

Par une hausse globale des 
impôts des entreprises

Par une hausse globale des 
impôts des particuliers

x

Total 79 49 41 34 34 31 12 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 68 22 32 57 15 15 7

La France insoumise (FI) 79 72 12 21 71 12 16 6

EELV / G.s 76 66 32 31 40 12 18 1

Le Parti Socialiste (PS) 67 68 23 41 54 18 12 14

TOTAL LREM ET ALLIES 68 43 52 56 21 36 13 4

La République en marche 64 51 49 57 21 36 14 3

TOTAL DROITE 82 35 64 42 17 38 9 3

Les Républicains 85 33 64 44 16 38 10 4

TOTAL RN/R! 88 38 48 33 24 44 10 3

Le Rassemblement National 87 36 47 32 24 47 9 3

Reconquête 89 42 55 30 27 38 13 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 80 48 40 27 32 31 11 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 76 70 20 20 63 17 11 7

Yannick JADOT 81 87 23 34 36 5 19 3

Emmanuel MACRON 71 46 46 45 25 32 14 7

Valérie PECRESSE 78 37 72 42 14 46 9 0

Marine LE PEN 87 39 44 33 32 41 8 2

Eric ZEMMOUR 90 40 46 36 17 62 9 0

Abstention, vote blanc ou nul 80 41 42 32 33 30 12 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 73 54 39 38 34 29 13 5

Marine LE PEN 85 41 43 32 30 42 10 4

Abstention, vote blanc ou nul 81 49 39 32 39 26 12 3

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi les domaines suivants, selon vous, quels seraient les trois domaines sur lesquels il faudrait baisser la dépense publique ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Les aides aux 
entreprises

Les allocations 
familiales

Les allocations 
chômage

L'environnement
, la transition 
écologique et 
énergétique 

La culture
La défense, 

l'armée
Les transports Le logement La justice La sécurité

La lutte contre le 
terrorisme

L'agriculture La santé L'éducation Les retraites
La dépendance, 
le vieillissement

!Aucun d'entre 
eux

x

Total 36 35 32 23 22 18 13 9 7 6 6 6 5 4 4 4 15

SEXE DU REPONDANT

Un homme 40 39 34 22 25 16 13 9 8 6 6 7 6 6 5 5 12

Une femme 33 32 31 23 20 19 13 9 6 6 6 5 4 3 4 4 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 36 36 18 15 15 13 14 10 9 8 7 2 7 6 13 13

25-34 ans 23 34 34 13 20 15 10 11 10 11 7 6 11 5 8 7 15

35-49 ans 30 36 27 17 20 19 12 12 9 8 8 6 8 6 6 6 14

50-64 ans 44 39 29 21 29 18 18 7 5 3 2 5 1 4 3 2 16

65 ans et plus 47 32 38 36 23 18 11 6 4 3 6 5 2 1 1 1 17

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 32 39 32 17 22 17 13 11 7 8 5 7 7 5 5 5 14

Agric., artisan, comm. 23 48 37 25 18 14 5 19 5 6 6 9 10 5 7 2 12

CSP+ 34 42 33 9 21 23 15 9 7 11 6 5 6 3 6 6 12

Cadres 36 39 33 8 18 24 14 9 7 14 6 6 7 6 8 7 11

Profession 
Intermédiaire

33 44 32 10 23 24 15 10 6 9 6 5 6 2 4 5 14

CSP- 31 35 30 21 24 12 14 11 8 5 4 8 7 6 4 6 16

Employé 30 32 24 21 20 14 17 12 7 5 3 5 7 5 4 7 19

Ouvrier 31 39 38 22 28 9 10 10 9 5 4 11 7 6 5 4 13

INACTIFS 42 31 33 31 23 19 12 7 7 4 7 4 2 3 3 3 17

Retraité 45 31 37 34 22 19 11 5 4 4 6 5 2 1 1 1 19

Autre inactif 36 29 24 24 24 18 15 9 13 4 10 3 1 8 8 8 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 37 36 23 23 18 13 10 7 7 6 8 5 2 4 2 14

Communes urb. de 
province

35 36 32 23 23 16 14 10 7 5 5 5 4 5 4 5 17

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

32 42 34 18 20 17 14 11 9 6 4 7 4 4 2 2 15

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

36 31 30 22 19 12 17 10 4 3 5 6 9 7 3 8 21

100.000 hab. et plus 37 35 31 27 27 17 13 9 7 6 5 3 3 4 5 5 16

Agglomération 
parisienne

40 29 30 19 18 22 10 7 8 9 10 5 4 4 9 8 13

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 39 31 30 22 18 22 10 6 8 8 9 6 5 5 8 8 13

Province 35 36 33 23 23 17 14 10 7 6 5 6 4 4 4 4 16

Nord-Est 38 34 35 19 26 19 14 10 9 7 5 6 8 4 3 2 13

Nord-Ouest 39 38 30 19 21 16 14 10 5 5 7 5 3 5 3 5 19

Sud-Ouest 31 30 29 29 22 18 16 12 6 5 5 9 2 3 6 5 16

Sud Est 31 40 35 27 24 14 11 8 6 6 4 4 4 3 4 3 16

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi les domaines suivants, selon vous, quels seraient les trois domaines sur lesquels il faudrait baisser la dépense publique ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Les aides aux 
entreprises

Les allocations 
familiales

Les allocations 
chômage

L'environnement
, la transition 
écologique et 
énergétique 

La culture
La défense, 

l'armée
Les transports Le logement La justice La sécurité

La lutte contre le 
terrorisme

L'agriculture La santé L'éducation Les retraites
La dépendance, 
le vieillissement

!Aucun d'entre 
eux

x

Total 36 35 32 23 22 18 13 9 7 6 6 6 5 4 4 4 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 44 20 13 15 10 36 15 6 8 15 10 5 7 2 1 8 19

La France insoumise 
(FI)

50 11 7 11 7 52 4 6 5 24 18 4 4 3 2 10 17

EELV / G.s 36 22 13 8 17 33 17 7 9 21 8 2 8 3 2 6 19

Le Parti Socialiste (PS) 44 28 20 25 6 27 25 4 12 6 7 9 6 0 0 7 19

TOTAL LREM ET 
ALLIES

47 43 49 22 29 9 15 12 2 3 4 11 3 3 8 4 5

La République en 
marche

48 43 52 25 31 8 15 12 2 4 6 11 4 4 6 3 4

TOTAL DROITE 38 43 43 32 42 7 15 11 5 1 0 6 4 2 8 9 7

Les Républicains 38 41 40 32 38 9 15 8 6 2 0 5 4 2 9 11 7

TOTAL RN/R! 30 53 46 34 31 14 10 10 3 1 2 3 2 4 4 2 10

Le Rassemblement 
National

29 55 48 34 29 12 11 12 4 2 1 4 2 4 3 2 10

Reconquête 33 57 37 45 39 21 9 6 0 0 12 0 6 3 6 0 8

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

32 33 30 19 19 13 12 9 10 5 6 6 5 5 4 3 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 25 15 14 13 28 15 6 6 15 6 5 3 2 3 7 23

Yannick JADOT 44 20 5 14 20 35 27 6 10 16 6 6 8 3 3 6 22

Emmanuel MACRON 42 37 43 20 28 12 13 11 3 4 7 8 4 4 5 6 13

Valérie PECRESSE 34 33 45 38 31 6 19 4 12 2 4 8 9 3 4 7 11

Marine LE PEN 37 46 41 33 26 12 13 10 6 2 3 3 2 3 5 2 11

Eric ZEMMOUR 36 51 45 48 30 15 0 10 3 0 7 0 7 3 7 3 10

Abstention, vote blanc 
ou nul

34 35 29 18 21 20 14 9 9 5 6 6 4 4 5 3 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 40 35 34 20 22 18 14 9 4 8 7 6 4 2 3 6 15

Marine LE PEN 35 44 38 35 25 13 11 11 6 2 4 3 3 4 5 4 12

Abstention, vote blanc 
ou nul

34 31 29 17 20 21 14 7 9 7 6 7 5 4 5 3 19

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Concernant le système fiscal en France aujourd’hui (l’ensemble des impôts et taxes), êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

En % - TOTAL D'ACCORD
Le paiement des impôts et taxes est justifié 

car il finance les services publics
L'ensemble des ménages devrait payer 

l'impôt sur le revenu

Le système fiscal actuel permet la 
redistribution des richesses entre les 

différentes catégories de la population

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude sociale

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude fiscale

Le montant des impôts et taxes est bien 
utilisé par les pouvoirs publics

x

Total 61 48 28 23 23 21

SEXE DU REPONDANT

Un homme 69 57 34 25 27 23

Une femme 55 40 22 21 19 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 36 36 35 32 34

25-34 ans 57 49 31 36 33 32

35-49 ans 56 43 28 23 25 20

50-64 ans 59 49 25 21 22 16

65 ans et plus 71 56 25 12 14 16

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 59 47 27 26 26 22

Agric., artisan, comm. 71 54 30 26 38 30

CSP+ 70 53 30 29 23 26

Cadres 68 57 37 32 30 30

Profession Intermédiaire 70 50 24 28 18 22

CSP- 48 42 24 23 26 17

Employé 47 42 21 20 26 19

Ouvrier 49 43 29 25 27 14

INACTIFS 64 49 28 19 20 20

Retraité 72 56 25 12 14 16

Autre inactif 48 35 37 35 30 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 59 50 26 20 25 24

Communes urb. de province 60 45 26 22 21 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 56 43 23 16 18 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 57 47 25 21 19 18

100.000 hab. et plus 63 44 29 26 24 21

Agglomération parisienne 71 59 37 30 30 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 71 61 35 29 29 23

Province 59 46 26 22 22 20

Nord-Est 61 52 30 23 23 27

Nord-Ouest 62 42 23 22 18 17

Sud-Ouest 52 41 25 16 23 15

Sud Est 59 44 26 23 24 21

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Concernant le système fiscal en France aujourd’hui (l’ensemble des impôts et taxes), êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

En % - TOTAL D'ACCORD
Le paiement des impôts et taxes est justifié 

car il finance les services publics
L'ensemble des ménages devrait payer 

l'impôt sur le revenu

Le système fiscal actuel permet la 
redistribution des richesses entre les 

différentes catégories de la population

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude sociale

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude fiscale

Le montant des impôts et taxes est bien 
utilisé par les pouvoirs publics

x

Total 61 48 28 23 23 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 80 49 29 30 20 24

La France insoumise (FI) 77 32 23 38 21 24

EELV / G.s 76 44 33 28 28 27

Le Parti Socialiste (PS) 82 59 33 25 13 23

TOTAL LREM ET ALLIES 78 67 50 29 36 38

La République en marche 79 66 57 27 41 42

TOTAL DROITE 78 73 45 24 33 11

Les Républicains 74 72 42 22 29 12

TOTAL RN/R! 50 47 22 16 21 13

Le Rassemblement National 48 45 19 15 20 12

Reconquête 67 67 44 20 24 24

SANS PREFERENCE PARTISANE 49 40 19 19 20 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72 36 23 31 15 21

Yannick JADOT 81 56 19 9 11 5

Emmanuel MACRON 79 61 45 29 38 37

Valérie PECRESSE 73 67 46 17 34 10

Marine LE PEN 48 47 22 17 20 13

Eric ZEMMOUR 67 70 19 16 14 28

Abstention, vote blanc ou nul 50 43 24 20 21 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 54 39 30 31 33

Marine LE PEN 51 51 19 17 18 14

Abstention, vote blanc ou nul 56 45 24 19 19 16

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, ce décalage entre la prévision et le déficit réel est lié à … ?

En % Une mauvaise prévision du gouvernement, trop optimiste
La conjoncture économique qui a évolué défavorablement et qui n'était 

pas prévisible
Sans-réponses

x

Total 68 31 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 72 27 1

Une femme 64 34 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 55 43 2

25-34 ans 63 36 1

35-49 ans 68 30 2

50-64 ans 72 27 1

65 ans et plus 71 27 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 33 1

Agric., artisan, comm. 59 41 0

CSP+ 63 36 1

Cadres 58 41 1

Profession Intermédiaire 66 33 1

CSP- 69 29 2

Employé 66 31 3

Ouvrier 74 25 1

INACTIFS 70 28 2

Retraité 70 28 2

Autre inactif 70 29 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 67 33 0

Communes urb. de province 70 29 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 65 34 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 26 3

100.000 hab. et plus 72 27 1

Agglomération parisienne 62 35 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 33 3

Province 69 30 1

Nord-Est 65 34 1

Nord-Ouest 68 32 0

Sud-Ouest 71 26 3

Sud Est 71 28 1

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, ce décalage entre la prévision et le déficit réel est lié à … ?

En % Une mauvaise prévision du gouvernement, trop optimiste
La conjoncture économique qui a évolué défavorablement et qui n'était 

pas prévisible
Sans-réponses

x

Total 68 31 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 66 33 1

La France insoumise (FI) 63 36 1

EELV / G.s 68 29 3

Le Parti Socialiste (PS) 66 34 0

TOTAL LREM ET ALLIES 34 66 0

La République en marche 26 74 0

TOTAL DROITE 74 26 0

Les Républicains 78 22 0

TOTAL RN/R! 84 15 1

Le Rassemblement National 82 17 1

Reconquête 93 7 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 69 28 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 74 25 1

Yannick JADOT 76 21 3

Emmanuel MACRON 41 58 1

Valérie PECRESSE 78 22 0

Marine LE PEN 81 19 0

Eric ZEMMOUR 90 10 0

Abstention, vote blanc ou nul 68 29 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 51 48 1

Marine LE PEN 83 16 1

Abstention, vote blanc ou nul 73 24 3

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour avoir une bonne politique en matière de finances et dépenses publiques?

En % - TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN Gabriel ATTAL Bruno LE MAIRE Emmanuel MACRON 
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR) 
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)

Les dirigeants du parti 
Europe Ecologie Les Verts 

(EELV)

Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Eric ZEMMOUR Jean-Luc MELENCHON 

x

Total 34 33 27 25 25 22 21 20 19 16

SEXE DU REPONDANT

Un homme 36 38 32 29 34 23 21 23 22 17

Une femme 31 29 23 22 18 21 21 17 15 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 36 26 27 28 28 32 26 24 30

25-34 ans 35 28 22 24 23 25 31 19 20 27

35-49 ans 33 26 23 23 24 19 21 19 11 17

50-64 ans 33 33 23 22 22 19 12 17 19 12

65 ans et plus 33 42 37 31 30 22 19 22 21 10

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 33 29 22 23 22 21 22 19 15 17

Agric., artisan, comm. 34 30 20 24 29 11 8 12 14 13

CSP+ 25 32 25 28 24 26 30 21 15 21

Cadres 22 34 27 33 27 30 35 22 15 22

Profession Intermédiaire 27 31 24 25 21 23 25 20 15 20

CSP- 39 26 20 17 20 18 18 17 17 17

Employé 37 25 17 16 19 19 16 17 17 16

Ouvrier 42 26 23 19 23 16 20 18 17 16

INACTIFS 36 40 33 29 29 24 20 22 23 14

Retraité 32 42 37 31 30 23 19 22 22 9

Autre inactif 43 34 27 25 30 26 22 23 25 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 35 35 29 24 24 26 25 22 15 18

Communes urb. de province 34 31 24 24 24 20 18 17 19 15

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 35 25 17 19 16 17 14 12 21 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 38 26 27 32 16 18 19 14 12

100.000 hab. et plus 34 32 27 25 24 23 21 20 19 19

Agglomération parisienne 30 37 34 32 33 25 26 27 22 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 31 37 31 30 32 24 25 26 23 21

Province 35 32 26 24 23 22 20 19 18 16

Nord-Est 35 36 29 32 27 22 27 19 15 20

Nord-Ouest 29 30 28 22 20 24 21 23 12 16

Sud-Ouest 27 26 18 17 15 23 14 10 15 9

Sud Est 43 34 27 22 30 20 16 18 27 14

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour avoir une bonne politique en matière de finances et dépenses publiques?

En % - TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN Gabriel ATTAL Bruno LE MAIRE Emmanuel MACRON 
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR) 
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)

Les dirigeants du parti 
Europe Ecologie Les Verts 

(EELV)

Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Eric ZEMMOUR Jean-Luc MELENCHON 

x

Total 34 33 27 25 25 22 21 20 19 16

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 30 23 20 15 55 46 42 11 43

La France insoumise (FI) 18 15 15 13 10 35 47 47 12 82

EELV / G.s 9 27 12 22 14 44 65 28 14 29

Le Parti Socialiste (PS) 13 46 40 25 17 77 34 38 9 17

TOTAL LREM ET ALLIES 15 85 69 74 48 30 22 17 12 7

La République en marche 15 93 74 79 45 30 23 19 12 7

TOTAL DROITE 37 50 45 33 74 9 13 12 15 9

Les Républicains 41 48 44 31 74 10 12 14 17 10

TOTAL RN/R! 87 25 19 11 28 5 9 10 46 6

Le Rassemblement National 90 24 18 10 27 3 7 10 39 6

Reconquête 83 32 29 22 32 16 19 9 95 6

SANS PREFERENCE PARTISANE 21 23 17 19 15 12 13 13 9 11

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 14 11 8 6 39 39 41 7 52

Yannick JADOT 5 29 15 23 20 51 45 22 13 8

Emmanuel MACRON 20 77 66 70 48 32 25 21 11 8

Valérie PECRESSE 40 46 35 23 71 11 4 14 26 6

Marine LE PEN 83 18 15 6 26 4 8 12 34 7

Eric ZEMMOUR 87 32 29 26 33 15 18 17 93 10

Abstention, vote blanc ou nul 21 23 19 16 16 16 18 14 12 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 58 47 51 34 36 31 26 9 18

Marine LE PEN 77 19 17 9 27 8 10 16 42 10

Abstention, vote blanc ou nul 21 19 16 10 16 21 21 19 12 21

Les Français et la dette publique
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant la menace terroriste en France ?

En % TOTAL INQUIET Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL PAS INQUIET Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses
x

Total 80 28 52 20 18 2 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 76 25 51 24 22 2 0

Une femme 85 32 53 14 13 1 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 76 28 48 23 19 4 1

25-34 ans 80 26 54 19 17 2 1

35-49 ans 78 28 50 22 19 3 0

50-64 ans 79 31 48 21 21 0 0

65 ans et plus 86 28 58 14 14 0 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 80 28 52 19 17 2 1

Agric., artisan, comm. 81 29 52 19 18 1 0

CSP+ 78 27 51 21 18 3 1

Cadres 78 29 49 20 16 4 2

Profession Intermédiaire 78 25 53 22 19 3 0

CSP- 83 30 53 17 16 1 0

Employé 85 31 54 14 13 1 1

Ouvrier 80 28 52 20 19 1 0

INACTIFS 80 28 52 20 19 1 0

Retraité 84 27 57 16 16 0 0

Autre inactif 73 31 42 27 24 3 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 81 28 53 19 16 3 0

Communes urb. de province 79 28 51 21 20 1 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 82 26 56 18 16 2 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 31 47 21 20 1 1

100.000 hab. et plus 78 28 50 22 21 1 0

Agglomération parisienne 87 31 56 13 12 1 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 86 31 55 13 12 1 1

Province 79 28 51 21 19 2 0

Nord-Est 79 26 53 21 20 1 0

Nord-Ouest 77 26 51 22 20 2 1

Sud-Ouest 74 26 48 26 20 6 0

Sud Est 84 33 51 16 16 0 0

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant la menace terroriste en France ?

En % TOTAL INQUIET Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL PAS INQUIET Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans-réponses
x

Total 80 28 52 20 18 2 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 19 52 29 28 1 0

La France insoumise (FI) 67 18 49 33 31 2 0

EELV / G.s 74 16 58 25 23 2 1

Le Parti Socialiste (PS) 71 24 47 29 29 0 0

TOTAL LREM ET ALLIES 81 20 61 19 19 0 0

La République en marche 82 19 63 18 18 0 0

TOTAL DROITE 85 42 43 15 14 1 0

Les Républicains 86 44 42 14 13 1 0

TOTAL RN/R! 93 52 41 7 6 1 0

Le Rassemblement National 93 55 38 7 7 0 0

Reconquête 100 37 63 0 0 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 79 21 58 20 18 2 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 15 53 32 28 4 0

Yannick JADOT 79 20 59 21 21 0 0

Emmanuel MACRON 83 22 61 16 16 0 0

Valérie PECRESSE 89 36 53 11 9 2 0

Marine LE PEN 91 52 39 9 9 0 0

Eric ZEMMOUR 100 41 59 0 0 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 81 25 56 19 17 2 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 80 20 60 20 19 1 0

Marine LE PEN 89 47 42 11 9 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 78 23 55 22 20 2 0

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, pensez-vous que la menace terroriste vient plutôt de l’intérieur (c’est-à-dire d’individus déjà insérés dans la société française) ou de l’extérieur (c’est-à-dire d’individus qui viennent 
de l’étranger pour commettre un attentat) ?

En % 
Plutôt de l'intérieur (c'est-à-dire d'individus déjà insérés 

dans la société française)
Plutôt de l'extérieur (c'est-à-dire d'individus qui viennent de 

l'étranger pour commettre un attentat)
!Autant de l'un que de l'autre Sans-réponses

x

Total 41 14 44 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 45 17 37 1

Une femme 37 12 51 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 24 41 0

25-34 ans 36 25 38 1

35-49 ans 46 12 42 0

50-64 ans 45 10 45 0

65 ans et plus 36 11 52 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 42 14 44 0

Agric., artisan, comm. 42 4 54 0

CSP+ 41 14 45 0

Cadres 40 15 45 0

Profession Intermédiaire 41 13 45 1

CSP- 42 15 42 1

Employé 40 16 44 0

Ouvrier 46 14 40 0

INACTIFS 39 15 45 1

Retraité 37 11 51 1

Autre inactif 45 22 33 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 10 45 1

Communes urb. de province 40 15 45 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 40 12 48 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 29 20 51 0

100.000 hab. et plus 44 15 41 0

Agglomération parisienne 41 16 41 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 40 16 42 2

Province 41 14 45 0

Nord-Est 41 14 45 0

Nord-Ouest 33 12 55 0

Sud-Ouest 52 11 37 0

Sud Est 42 17 40 1

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, pensez-vous que la menace terroriste vient plutôt de l’intérieur (c’est-à-dire d’individus déjà insérés dans la société française) ou de l’extérieur (c’est-à-dire d’individus qui viennent 
de l’étranger pour commettre un attentat) ?

En % 
Plutôt de l'intérieur (c'est-à-dire d'individus déjà insérés 

dans la société française)
Plutôt de l'extérieur (c'est-à-dire d'individus qui viennent de 

l'étranger pour commettre un attentat)
!Autant de l'un que de l'autre Sans-réponses

x

Total 41 14 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 19 46 0

La France insoumise (FI) 31 25 44 0

EELV / G.s 39 16 45 0

Le Parti Socialiste (PS) 40 13 47 0

TOTAL LREM ET ALLIES 44 14 41 1

La République en marche 40 18 41 1

TOTAL DROITE 58 7 35 0

Les Républicains 58 7 35 0

TOTAL RN/R! 51 16 33 0

Le Rassemblement National 53 14 33 0

Reconquête 30 30 40 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 34 13 52 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 16 49 0

Yannick JADOT 35 11 54 0

Emmanuel MACRON 39 17 44 0

Valérie PECRESSE 55 5 36 4

Marine LE PEN 46 10 44 0

Eric ZEMMOUR 41 26 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 42 11 45 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 15 43 1

Marine LE PEN 46 13 41 0

Abstention, vote blanc ou nul 39 12 48 1

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, la France sera-t-elle à la hauteur ou pas des enjeux de sécurité pendant les Jeux Olympiques et Paralympiques 2024 ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

Total 59 10 49 40 28 12 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 60 13 47 39 27 12 1

Une femme 58 8 50 41 29 12 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 10 39 48 36 12 3

25-34 ans 63 14 49 36 20 16 1

35-49 ans 56 9 47 43 27 16 1

50-64 ans 58 12 46 41 32 9 1

65 ans et plus 64 8 56 35 27 8 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 10 48 41 27 14 1

Agric., artisan, comm. 50 11 39 50 37 13 0

CSP+ 60 11 49 38 25 13 2

Cadres 58 12 46 40 28 12 2

Profession Intermédiaire 61 10 51 37 23 14 2

CSP- 58 9 49 41 27 14 1

Employé 58 9 49 42 27 15 0

Ouvrier 58 9 49 40 27 13 2

INACTIFS 60 11 49 39 30 9 1

Retraité 65 8 57 34 27 7 1

Autre inactif 50 17 33 49 36 13 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 60 10 50 39 29 10 1

Communes urb. de province 57 10 47 42 29 13 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 10 49 41 28 13 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 8 50 41 28 13 1

100.000 hab. et plus 56 11 45 43 29 14 1

Agglomération parisienne 62 11 51 35 26 9 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 10 51 36 26 10 3

Province 58 10 48 41 29 12 1

Nord-Est 62 8 54 37 28 9 1

Nord-Ouest 57 10 47 43 30 13 0

Sud-Ouest 59 11 48 39 22 17 2

Sud Est 57 13 44 42 31 11 1

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, la France sera-t-elle à la hauteur ou pas des enjeux de sécurité pendant les Jeux Olympiques et Paralympiques 2024 ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

Total 59 10 49 40 28 12 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 12 53 35 27 8 0

La France insoumise (FI) 53 10 43 47 40 7 0

EELV / G.s 70 8 62 30 21 9 0

Le Parti Socialiste (PS) 75 18 57 25 18 7 0

TOTAL LREM ET ALLIES 83 19 64 16 13 3 1

La République en marche 85 21 64 15 13 2 0

TOTAL DROITE 72 15 57 28 26 2 0

Les Républicains 67 16 51 33 30 3 0

TOTAL RN/R! 42 7 35 57 36 21 1

Le Rassemblement National 44 8 36 55 36 19 1

Reconquête 27 2 25 73 39 34 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 55 7 48 42 29 13 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 9 43 48 38 10 0

Yannick JADOT 58 8 50 36 35 1 6

Emmanuel MACRON 80 20 60 19 16 3 1

Valérie PECRESSE 74 7 67 26 20 6 0

Marine LE PEN 44 8 36 55 33 22 1

Eric ZEMMOUR 29 3 26 71 48 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 63 8 55 34 23 11 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 15 59 25 21 4 1

Marine LE PEN 42 8 34 57 36 21 1

Abstention, vote blanc ou nul 59 8 51 39 29 10 2

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Suite à l’attaque terroriste en Russie vendredi et aux menaces qui pèsent sur la France, pensez-vous que vous allez changer de comportements (comme par exemple éviter d’assister à de grands 
évènements, éviter de faire du tourisme dans certaines grandes villes ou lieux touristiques, moins sortir dans les restaurants, bars, salles de spectacle, moins prendre les transports en communs, etc.) ?

En % Oui Non Sans-réponses
x

Total 31 68 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 29 70 1

Une femme 33 66 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 38 62 0

25-34 ans 36 63 1

35-49 ans 28 71 1

50-64 ans 32 68 0

65 ans et plus 29 71 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 31 69 0

Agric., artisan, comm. 40 60 0

CSP+ 27 72 1

Cadres 29 69 2

Profession Intermédiaire 26 74 0

CSP- 32 68 0

Employé 28 71 1

Ouvrier 38 62 0

INACTIFS 32 68 0

Retraité 29 71 0

Autre inactif 39 60 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 29 71 0

Communes urb. de province 32 68 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 68 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 63 0

100.000 hab. et plus 29 70 1

Agglomération parisienne 32 67 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 34 65 1

Province 31 69 0

Nord-Est 26 74 0

Nord-Ouest 28 72 0

Sud-Ouest 26 72 2

Sud Est 39 61 0

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Suite à l’attaque terroriste en Russie vendredi et aux menaces qui pèsent sur la France, pensez-vous que vous allez changer de comportements (comme par exemple éviter d’assister à de grands 
évènements, éviter de faire du tourisme dans certaines grandes villes ou lieux touristiques, moins sortir dans les restaurants, bars, salles de spectacle, moins prendre les transports en communs, etc.) ?

En % Oui Non Sans-réponses
x

Total 31 68 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 23 76 1

La France insoumise (FI) 29 71 0

EELV / G.s 28 70 2

Le Parti Socialiste (PS) 13 86 1

TOTAL LREM ET ALLIES 29 70 1

La République en marche 29 70 1

TOTAL DROITE 33 67 0

Les Républicains 35 65 0

TOTAL RN/R! 43 57 0

Le Rassemblement National 43 57 0

Reconquête 44 56 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 28 72 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 76 0

Yannick JADOT 26 71 3

Emmanuel MACRON 30 69 1

Valérie PECRESSE 31 69 0

Marine LE PEN 42 58 0

Eric ZEMMOUR 49 51 0

Abstention, vote blanc ou nul 30 70 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 73 0

Marine LE PEN 43 57 0

Abstention, vote blanc ou nul 29 70 1

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour le début des Jeux Olympiques de Paris cet été, il est prévu d’organiser la cérémonie d’ouverture en extérieur sur la Seine et aux abords de la Seine à Paris, en accueillant notamment environ 320 000 
spectateurs. Il s’agira de la première cérémonie d’ouverture en dehors d’un stade pour les Jeux Olympiques d’été. Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
La cérémonie d'ouverture doit avoir lieu dans ce format, il ne faut pas 

céder aux menaces, il s'agit d'un risque maitrisé
Cette cérémonie d'ouverture est trop risquée étant donné la menace 

terroriste, on devrait revoir son organisation
Sans-réponses

x

Total 57 43 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 38 1

Une femme 53 47 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 49 2

25-34 ans 60 39 1

35-49 ans 57 42 1

50-64 ans 57 43 0

65 ans et plus 58 42 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 41 1

Agric., artisan, comm. 42 58 0

CSP+ 67 32 1

Cadres 68 30 2

Profession Intermédiaire 65 34 1

CSP- 53 47 0

Employé 51 49 0

Ouvrier 54 45 1

INACTIFS 56 44 0

Retraité 58 42 0

Autre inactif 51 48 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 38 1

Communes urb. de province 56 44 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 41 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 47 0

100.000 hab. et plus 55 44 1

Agglomération parisienne 54 45 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 44 0

Province 57 42 1

Nord-Est 53 47 0

Nord-Ouest 60 39 1

Sud-Ouest 62 37 1

Sud Est 56 44 0

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour le début des Jeux Olympiques de Paris cet été, il est prévu d’organiser la cérémonie d’ouverture en extérieur sur la Seine et aux abords de la Seine à Paris, en accueillant notamment environ 320 000 
spectateurs. Il s’agira de la première cérémonie d’ouverture en dehors d’un stade pour les Jeux Olympiques d’été. Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
La cérémonie d'ouverture doit avoir lieu dans ce format, il ne faut pas 

céder aux menaces, il s'agit d'un risque maitrisé
Cette cérémonie d'ouverture est trop risquée étant donné la menace 

terroriste, on devrait revoir son organisation
Sans-réponses

x

Total 57 43 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 69 31 0

La France insoumise (FI) 63 37 0

EELV / G.s 64 36 0

Le Parti Socialiste (PS) 77 23 0

TOTAL LREM ET ALLIES 70 29 1

La République en marche 72 27 1

TOTAL DROITE 68 32 0

Les Républicains 66 34 0

TOTAL RN/R! 44 56 0

Le Rassemblement National 45 55 0

Reconquête 39 61 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 52 47 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 36 0

Yannick JADOT 59 38 3

Emmanuel MACRON 70 29 1

Valérie PECRESSE 52 48 0

Marine LE PEN 47 52 1

Eric ZEMMOUR 38 62 0

Abstention, vote blanc ou nul 54 45 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 32 0

Marine LE PEN 47 53 0

Abstention, vote blanc ou nul 55 44 1

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour protéger la France et ses habitants de la menace terroriste ?

En % - TOTAL CONFIANCE Gabriel ATTAL Marine LE PEN Gérald DARMANIN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR) 
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti 
Europe Ecologie Les Verts 

(EELV)
Eric ZEMMOUR Jean-Luc MELENCHON

x

Total 39 39 37 36 32 26 22 22 21 17

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 40 41 37 38 26 24 21 25 15

Une femme 37 38 33 34 27 25 20 22 17 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 38 30 34 33 35 30 33 25 31

25-34 ans 35 39 24 31 29 30 21 33 19 27

35-49 ans 32 36 30 32 27 22 18 21 15 16

50-64 ans 38 42 38 34 30 24 20 17 21 14

65 ans et plus 50 41 50 43 38 27 25 18 26 10

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 35 38 31 32 28 24 20 22 18 18

Agric., artisan, comm. 34 33 41 37 32 18 12 17 17 14

CSP+ 39 30 32 39 33 28 23 29 16 20

Cadres 41 26 33 43 37 31 27 34 16 22

Profession Intermédiaire 39 32 33 37 30 26 20 25 16 19

CSP- 31 46 28 26 24 21 19 18 20 17

Employé 31 40 27 24 23 23 17 19 16 16

Ouvrier 31 52 29 29 25 19 21 18 25 20

INACTIFS 45 41 44 40 37 29 25 22 25 15

Retraité 50 39 50 45 38 27 25 18 25 9

Autre inactif 36 46 33 31 35 34 25 29 25 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 41 33 39 31 36 27 27 17 19

Communes urb. de province 37 39 36 33 30 21 18 19 20 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 43 28 29 20 18 12 19 21 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 47 41 42 37 36 22 22 21 20 12

100.000 hab. et plus 37 35 38 34 33 23 19 18 21 17

Agglomération parisienne 42 39 46 40 41 31 31 28 27 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 39 39 44 38 38 27 28 26 26 24

Province 39 40 35 36 30 26 21 21 19 15

Nord-Est 42 40 37 40 30 26 26 28 19 20

Nord-Ouest 41 32 32 37 27 30 21 20 13 16

Sud-Ouest 33 36 34 30 28 29 14 21 17 11

Sud Est 38 48 38 33 36 20 19 17 26 13

Les Français et la menace terroriste
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des personnalités politiques suivantes pour protéger la France et ses habitants de la menace terroriste ?

En % - TOTAL CONFIANCE Gabriel ATTAL Marine LE PEN Gérald DARMANIN Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR) 
Les dirigeants du Parti 

socialiste (PS)
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti 
Europe Ecologie Les Verts 

(EELV)
Eric ZEMMOUR Jean-Luc MELENCHON

x

Total 39 39 37 36 32 26 22 22 21 17

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 21 34 35 28 57 46 53 13 42

La France insoumise (FI) 24 19 26 21 25 44 56 53 16 87

EELV / G.s 29 18 18 34 25 50 31 77 10 23

Le Parti Socialiste (PS) 58 21 54 48 33 80 47 41 12 18

TOTAL LREM ET ALLIES 89 24 84 91 57 33 26 22 14 6

La République en marche 94 19 86 98 55 32 26 23 14 5

TOTAL DROITE 59 52 62 47 86 18 11 11 28 11

Les Républicains 58 56 64 43 90 16 12 10 29 13

TOTAL RN/R! 24 88 24 13 27 6 12 6 47 5

Le Rassemblement National 24 90 22 10 26 5 12 6 42 6

Reconquête 25 88 42 27 33 12 15 0 86 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 32 25 27 30 21 18 13 15 11 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 23 22 19 23 42 42 38 9 54

Yannick JADOT 35 15 29 37 24 47 21 56 2 16

Emmanuel MACRON 83 25 76 85 54 38 29 29 14 10

Valérie PECRESSE 51 59 61 32 74 15 19 12 32 9

Marine LE PEN 20 84 20 9 23 7 14 6 38 7

Eric ZEMMOUR 23 98 25 20 31 10 7 7 86 3

Abstention, vote blanc ou nul 31 28 29 31 25 21 14 18 14 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 23 60 69 45 43 31 35 13 21

Marine LE PEN 18 82 22 9 25 10 14 8 42 10

Abstention, vote blanc ou nul 28 28 25 23 26 22 21 21 14 18

Les Français et la menace terroriste
27 mars 2024
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